	PRIPREMA ZA ČAS

	Nastavni predmet: matematika

	Razred: 7

	Nastavna jedinica: Broj pi

	Tip časa: obrada i utvrđivanje

	Cilj časa:  da učenici usvoje pojam broja pi a ne samo njegovu definiciju.

	Materijal potreban za čas: modeli valjka ili kupe, konopac, makaze, lenjir, ppt prezentacija, test

	Trajanje: 2 x 45 minuta

	Tok časa:

Aktivnost 1: Podeliti učenike u parove i svakom paru dodeliti broj. Svaka grupa dobija jedan model (valjak ili kupa), makaze, konopac i lenjir. Nastavnik treba da na tabli pripremi tabelu u koju će se upisivati rezultati merenja.
Grupa 1

Grupa 2

Grupa 3

....

Dijametar

≈ broj ???
Obim

Aktivnost 2: Nastavnik podseti učenike na to šta je prečnik. Učenici dobijaju instrukcije da kanapom premere prečnik i da tu dužinu odseku makazama. Učenicima se da instrukcija da lenjirom izmere dužinu dobijenog kanapa ( prečnik). Jedan od dva učenika iz grupe izlazi pred tablu i upisuje dobijeni rezultat.
Aktivnost 3: Učenicima se daje instrukcija da dobijenim dijametrom premere obim njegovog kruga tako što će negde na krugu označiti početnu tačku od koje će obmotavanjem prečnika oko kruga utvrditi koliko puta se prečnik sadrži u obimu odgovarajućeg kruga. Dobijene rezultate upisuju u tabelu ( ovoga puta to radi drugi učenik iz grupe).
Aktivnost 4: Učenici analiziraju dobijenu tabelu. Trebalo bi da zaključe da su svi prečnici različiti a broj njihovih sadržavanja u obimu kruga isti (oko 3) .

Aktivnost  5: Pitati učenike šta oni misle da li to važi za sve krugove. Ponuditi im da to provere na nekom krugu koji mogu naći u učionici ponavljajući postupak od pre.

Aktivnost 6: Učenicima objasniti da je odnos obima i prečnika kruga uvek konstantna vrednost i da tu konstantu nazivamo pi. Podsetiti učenike na racionalne i iracionalne brojeve. Reći im da je broj pi još jedan iracionalan broj.
Aktivnost 7: Učenicima pustiti ppt prezentaciju „Broj bez kraja“ o istoriji traganja za ciframa broja pi.Učenicima mora biti dozvoljeno da za vreme prezentacije postavljaju pitanja i na njih treba odmah dati odgovor. 

Aktivnost 8: Po završetku prezentacije učenici dobijaju test od 10 – 15 pitanja  vezanih za gradivo koje je obrađeno na tom i prethodnom času. Ako preostane vremena treba ponuditi učenicima da zajedno još jednom pogledaju prezentaciju i isprave greške koje su eventualno napravili. U suprotnom nastavnik treba da pokupi testove po završetku izrade.
Aktivnost 9: Pred kraj časa obavezno učenicima skrenuti pažnju na jednakost  O:2r = π i sa đacima doći do jednačine za izračunavanje obima kruga. Ukazati na približnu vrednost za broj pi koja se najčešće koristi (3,14) .

Aktivnost 10: Učenicima u grupama koje su formirane na početku prethodnog časa dati instrukciju da izračunaju obim kruga na svojim modelima i da dobijene rezultate upišu u tabelu. 



